

# 逾半数成年人认为美国道德价值观“差劲”

该比例为这项调查22年历史上最高



新华社北京6月11日电 民意调查机构盖洛普咨询公司9日发布的一项调查显示,54%成年受访者认为美国当前道德价值观“差劲”,这一数字比去年同类调查高4个百分点,为这项调查22年历史上最高。

盖洛普5月1日至24日围绕美国当前道德价值观的整体状况等问题调查1011名18岁及以上美国成年人,得出上述结论。调查对象中,54%认为美国当前道德价值观“差”,33%认为“一般”,10%觉得“好”,仅有1%认为“优秀”。

受调查对象主要以“人们如何对待彼此或是如何看待他人”作为衡量美国道德价值观最重要的参考点。

盖洛普公司说,调查开展22年来的整体趋势显示,民众对美国道德价值观的消极看法多于积极看法,而最新数据明显低于平均水平。2002年以来,平均有43%的美国成年人认为美国道德价值观状况不佳,38%将其评为“一般”,只有18%认为“优秀”或“良好”。

数据显示,道德价值观负面评价增加主要源自独立人士的看法恶化。最新调查中,51%的独立人士对道德价值观给出“差”评,比去年上升7个百分点,创这一群体的最高纪录。

与此同时,共和党人和民主党人中给道德价值观“差”评者占比均各上升2个百分点,分别达到74%和38%。

其中,共和党的这一比例创下该群体历史新高。

另外,这次调查中,83%的调查对象认为美国的道德价值观正在恶化,这一比例同样创下新高,比去年增加5个百分点,比2021年增加16个百分点。此前这一数字的最高点为82%,出现在2007年。

与此同时,只有12%的受访者认为美国的道德价值观正在改善,这一比例为2008年以来最低。

调查显示,人们普遍预测美国道德价值观存在恶化的势头。其中,持这一观点的共和党人比例高达97%,

这一比例在民主党人和独立人士中分别为73%和80%。

盖洛普说,不难看出,越来越多的人不看好美国的道德价值观现状及未来前景。这些消极看法与美国枪支暴力频发、与会者在公开会议上的争吵、妇女儿童权利保障出现重大倒退等不无关系。

乔颖  
上图 2022年11月10日,在美国首都华盛顿,一架飞机从美国国旗上空飞过。

新华社记者 刘杰摄

下图 2022年5月17日在美国纽约时报广场拍摄的美国国旗。

新华社记者 王迎摄



## 乌克兰局势最新动态

# 泽连斯基说乌克兰已开始反攻 俄称新卡霍夫卡洪水基本消退

新华社北京6月11日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基10日表示,乌克兰的反攻行动已开始。据俄媒10日报道,卡霍夫卡水电站大坝受损引发的洪水目前整体上已经消退。

——据乌克兰国家通讯社10日报道,泽连斯基当天在与加拿大总理特鲁多举行的联合记者会上表示,乌克兰的反攻行动已经开始。泽连斯基指出,他与乌武装部队总司令扎卢日内等乌军高级指挥官保持日常联系。泽连斯基未透露反攻行动的更多细节。

——根据加拿大媒体10日报道,特鲁多当天突访乌克兰并同泽连斯基会晤。在会晤后的记者会上,特鲁多宣布,加拿大将向乌克兰提供价值5

亿加元(1加元约合0.75美元)的额外军事援助,包括武器和战斗机飞行员培训。此外,加总理办公室10日发表声明说,加方支持乌克兰在条件允许的情况下尽快成为北约成员国。

——美国《华尔街日报》10日报道说,有证据显示,一个破坏小组曾利用波兰作为去年9月“北溪”管道破坏行动的基地,德国方面正对此进行调查,目前并无证据表明波兰政府参与了对“北溪”管道的破坏行动。另据比利时法语区广播电视台(RTB)报道,“北溪”管道遭破坏后,美国中央情报局向比利时军事情报部门发来一条消息显示,“乌克兰或与破坏行动有关”。

——据塔斯社报道,赫尔松州新卡霍夫卡行政当局负责人列昂季耶夫

10日表示,卡霍夫卡水电站大坝受损引发的洪水目前整体上已消退。另据赫尔松州代理行政长官萨尔多在社交媒体上发布的消息,截至10日已从受灾居民点疏散6000余人。

——俄罗斯外交部10日发表声明说,对于冰岛降级与俄外交关系的决定,俄方将作出相应回应。冰方此举破坏了双方建立在相互尊重和多方面合作基础上的双边关系。冰方应对事态发展负全责。冰岛外交部此前宣布,将自8月1日起暂停冰岛驻俄罗斯大使馆工作。

——据俄罗斯媒体报道,阿尔及利亚总统特本将于14日至16日访问俄罗斯,他将同俄总统普京举行会谈,双方将签署关于深化两国战略伙伴关系

# 旧金山枪击事件 致8男1女9人伤

美国加利福尼亚州旧金山市米申区9日晚发生一起枪击事件,导致9人受伤。

米申区是旧金山一个以多元文化著称的知名老街区,商铺林立。当地媒体报道,9日21时刚过,一家服装店的开业6周年庆祝活动现场发生枪击事件。

收治受伤人员的医院告诉美联社,伤者为8名男子和1名女子,年龄在20岁至34岁之间。截至10日下午,其中1人仍有生命危险,1人伤势严重,4人情况尚可,另外3人已经出院。

相关调查仍在进行。警方初步判断,这是一起“有特定目标、孤立的”事件。

美国人口约3.3亿,但民间枪支保有量超过4亿支。民间枪支泛滥导致涉枪暴力在美国成为“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至本月10日,美国今年已发生283起造成至少4人死伤的大规模枪击事件。

刘曦 (据新华社电)

# 瑞典首都枪击案 导致1死3伤

新华社北京6月11日电 瑞典警方说,首都斯德哥尔摩10日发生枪击事件,一名15岁少年身亡,另有3人受伤,作案动机尚不明确。

据法新社报道,瑞典警方在傍晚时分接到报警称,斯德哥尔摩南部的一个广场附近发生枪击事件。警方抵达现场后发现两名伤者,在附近发现另外两名伤者。一名少年因伤势过重死亡,其他人被送往医院。

斯德哥尔摩警方发言人托维·黑格告诉法新社记者:“当场死亡的是一名15岁少年。”警方发布声明说,其余伤者是另一名15岁少年和年龄在45至65岁间的一男一女。

按警方说法,枪击事件发生后不到一小时,警方在斯德哥尔摩南部逮捕两名男子,已按谋杀和谋杀未遂案件启动调查。

斯德哥尔摩9日还发生两起孤立枪击事件,共导致3人受伤。

近年来,瑞典多次发生枪击和爆炸事件,其中不少是帮派之间因毒品交易引发的仇杀。警方数据显示,这个北欧国家2022年一共发生391起枪击案,其中致命案件62起,较前一年增加17起。

刘曦

# 索马里首都一酒店 遭到袭击9人丧生

据新华社北京6月11日电 索马里警方10日说,首都摩加迪沙一家海滩酒店9日晚遭极端组织索马里“青年党”武装人员袭击,造成9人死亡、10人受伤。

索马里警方说,7名“青年党”武装人员当地时间9日20时左右袭击了丽都海滩上的珍珠海滩酒店。索马里安全部队赶到现场,与武装人员激烈交火,次日凌晨2时左右结束行动,7名“青年党”武装人员均被击毙。

据警方声明,6名平民在袭击中遇难,84名被困人员获救,3名安全人员在解救酒店人员的行动中丧生。

“青年党”宣称制造此次袭击,称袭击目标是酒店客人。据美联社报道,珍珠海滩酒店常有政府官员光顾。

“青年党”与“基地”组织有关联,企图推翻索马里政府,2006年以来频繁在索马里及其邻国发动各类袭击,目前控制着索马里中部和南部一些地区。

陈立希